

Prosinec 2022

BETLÉMSKÁ HVĚZDA



*Krásné a požehnané Vánoce,
pokojný a radostný nový rok 2023*

Vzniká nová Narnie

Domov Narnie v Morkůvkách netřeba příliš představovat našim stálým čtenářům, protože je součástí BETLÉMA od roku 1992. Během svého provozu prošel mnohými stavebními úpravami, které nám pomáhaly navýšit kapacitu a útulnost domova.

V loňském roce jsme vás informovali o zamýšlených úpravách, které by z gruntu zlepšily zázemí pro poskytování potřebné péče o děti s mentálním postižením a zejména o děti s postižením tělesným a žádali Vás o finanční podporu. Vaše reakce byla naprosto úžasná, na projekt rekonstrukce Narnie jste nám věnovali více než 2,1 mil. korun. My jsme během roku spolupracovali s architektonickou kanceláří a tak postupně vznikla studie, která nás spolu se statickými průzkumy a posudky vyšla na 345 tisíc korun. Jak by měla nová podoba Narnie vypadat, se můžete podívat na vizualizacích. V současné době probíhají práce na zpracování stavební projektové dokumentace potřebné ke zhotovení stavby a pro stavební povolení. Tyto práce budou stát další 2 miliony korun.

Velkým přínosem zamýšlených úprav je vznik dvou oddělených domácností (každá pro šest dětí) a samozřejmě výtah, který spojí obě pobytová patra, dokonce i suterén, což je skvělou přídatnou hodnotou nového dispozičního řešení. Obě domácnosti budou mít čtyři jednolůžkové pokoje a jeden dvojlůžkový, vlastní obývací pokoj s jídelnou a hernou, dvě koupelny a WC. Kuchyně bude pro obě domácnosti společná, stejně tak i vstup do objektu, který je podstatně prostornější než stávající. Při přemýšlení nad novou dispozicí jsme vycházeli z dobrých zkušeností, které máme z Chráněného bydlení Mirandie v Brumovicích.



Jakmile bude projektová dokumentace schválena stavebním úřadem, budeme se moci ucházet o podporu z některého vhodného dotačního titulu. Doufáme, že projekt nezůstane dlouho v šuplíku a budeme vás moci informovat o dalším vývoji. Přejeme dětem i kolektivu pracovníků, aby se nová Narnie dočkaly co nejdříve.

*Jan Gavlík
správce majetku*

První rok odlehčovací služby v Odstrčilově vile

„Cílem služby je zajistit, aby její uživatelé mohli s naší podporou prožít pobyt v odlehčovací službě co nejvíce podle vlastních představ a zájmů. Snažíme se také o vytvoření nových společenských kontaktů hostů, pokud o ně mají zájem.“

Náš první, startovací rok odlehčovací služby v Kloboukách u Brna cíl služby dle mého splnil i veškerá má očekávání.

Jsem moc ráda, že se služba dostává do povědomí čím dál více rodin, které nám důvěřují a svěřují nám do péče své rodiče, prarodiče. Za vše mluví i 101 uzavřených smluv o poskytnutí služby od počátku roku 2022 k 1. listopadu. Z toho se jedná o 96 smluv na pobytovou formu služby, kdy u nás klienti strávili v součtu celkem 1 500 dnů (průměrná obsazenost je 5 klientů denně). V ambulantní formě odlehčovací služby máme letos uzavřeno 5 smluv a klienti ji využili v celkem 50 dnech.

Vzhledem k poptávce nabízíme od května 2022 možnost vybrat si pro ubytování jednolůžkový nebo dvoulůžkový pokoj. Díky této možnosti si klienti mohou svůj jednolůžkový pokoj uzpůsobit tak, jak jsou zvyklí z domova. Důvodem je obvykle touha po soukromí a klid na pokoji.



Naším cílem je, aby klienti svůj pobyt ve vile prožívali dle svých představ a zájmů, aby byli spokojeni. Režim dne si tak do jisté míry mohou určovat sami. Například neexistuje pevně daný čas vstávání, ale snažíme se respektovat zvyklosti a režim každého klienta. Ten, kdo je zvyklý vstávat brzy ráno, má v jídelně připravenou snídani a pracovnice přímé péče si s klientem povídají. Naopak, pokud je klient zvyklý spát déle, necháme jej a posnídá buď v pohodlí svého pokoje, nebo spolu s ostatními klienty ve společenské místnosti.



Letošním rokem jsme také zavedli plán aktivit, který se připravuje pravidelně každý týden. V pondělí, ve středu a v pátek cvičíme jógu pro seniory, která je mezi klienty velmi oblíbená. Mezi další oblíbené aktivity patří např. společenská hra Bingo, omalovánky nebo skupinové luštění křížovek. V Odstrčilově vile panuje klidná, rodinná atmosféra a vznikají zde i nová přátelství mezi klienty.

Dělá mi velkou radost, že se k nám klienti pravidelně a rádi vrací, přemlouvají nás, zda si mohou pobyt prodloužit a někteří by u nás nejraději zůstali už “napořád”. Toto je krásná vizitka celého našeho týmu Odstrčilovy vily.

Děkuji všem, kteří nám pomáhají rozvíjet se a stojí za námi.

Pokud se budete chtít přesvědčit na vlastní oči, ráda Vás u nás přivítám a osobně provedu naši krásnou Odstrčilovou vilou.

S Božím požehnáním

*Bc. Monika Holánková
vedoucí odlehčovací služby pro seniory v Odstrčilově vile*

Jedno poděkování z mnoha od příbuzných naší klientky:

Vážená paní Holánková,

V životě si člověk dlouho neuvědomuje a nepřipouští, že se životní situace našich blízkých může rapidně změnit a stanou se odkázanými na pomoci druhých, kterou jim nejsme schopni poskytnout.

Když se naše maminka dostala do stádia, kdy začala potřebovat zvýšenou celodenní péči a vzhledem k tomu, že chodíme oba dva do práce, bylo nutné začít přemýšlet o možnosti, jak její potřeby zajistit.

Od známých jsme se dověděli o „Odstrčilově vile“, kde jsme se informovali na možnost umístění naší maminky.

Zde jsme se setkali s velice milým a citlivým přístupem. Maminka zde našla jak příkladné zaopatření osobních potřeb, tak nové stimuly do života.

Mohla se účastnit výletů např. na rozkvetlé mandloňové sady v Hustopečích, tak cvičení a různých rukodělných prací, malování atd.

Brzy si zde zvykla a Klobouky přijala za své další působiště.

Velmi si vážíme profesionálního a lidského přístupu při poskytování péče, již se dostává všem klientům v zařízení v Kloboukách u Brna. Věřte, že pomoci, již se naší mamince ze strany celého personálu "Odstrčilovy vily" a tím pádem i nám dostává, nedokážeme úplně vyjádřit slovy, nicméně nám utkvěla hluboko v srdcích.

Proto jsme velmi rádi, že existuje takové zařízení, jako je "Odstrčilova vila" a lidé okolo ní.

Ještě jednou všem zaměstnancům ze srdce děkujeme.

S pozdravem Macháčovi

Klobouky v Kloboukách

Také rádi vzpomínáte na příjemné chvíle? My určitě, a jednou takovou záležitostí bylo i benefiční odpoledne 16. června.

Rekonstrukce vnitřních prostor Odstrčilovy vily skončila před rokem a v roce 2022 nás čekala velká výzva v podobě obnovy fasády krásné secesní budovy. I z důvodu vysoké inflace se nám nedostávalo k dokončení vily dostatek finančních prostředků. Z tohoto důvodu jsme se rozhodli uspořádat benefiční večer s názvem Klobouky v Kloboukách, abychom dokončení rekonstrukce pomohli.

Pro návštěvníky jsme připravili bohatý kulturní program. Módní přehlídku kloboukového klubu Brno a také přehlídku klobouků, které nejen vyrobili, ale i na mole předvedli klienti Sociálně terapeutického centra Radost v Hustopečích. Dechberoucí koncerty šansonové zpěvačky Elišky Lüftnerové a Dua Elavik byly pomyslnou třešnicí na dortu celého večera. Pro hosty jsme také připravili foto koutek s vtipnými doplňky a bar se skvělým moravským vínem a spoustou míchaných drinků. Celé odpoledne a večer se tak nesl v duchu dobré nálady, jídla a veselí.

Díky štědrosti milých sponzorů, návštěvníků a dárců, přispěl tento benefiční večer na dokončení rekonstrukce Odstrčilovy vily krásnou částkou 77 000 Kč a vila se i díky dalšímu daru ve výši 100 000 korun nyní skví novou fasádou, děkujeme.

*Michal Hájek
pracovník PR*



Jak jsme se stali hvězdami

Přáli jste si někdy stát se modelkou nebo modelem? My ano, a ani jsme netušili, kolik z nás takové přání mělo. Vždycky jsme pohořeli na tom, že obecné představy o modelkách se tak nějak rozcházel s těmi našimi. Dlouho jsme čekali, než na naše požadavky někdo přistoupí. To se ovšem prolomilo ve chvíli, kdy nás oslovili kolegové z PR a fundraisingu s tím, zda bychom společně s uživateli ozdobili klobouky na benefiční akci Klobouky v Kloboukách. Na jejich výzvu jsme kývli a věděli jsme, že zdobení nás bude všechny bavit, hlavně holky. Nakonec se ve zdobení našli i kluci.



Největší zlom nastal v okamžiku, kdy Jana Lexová navrhla, zda bychom klobouky nechtěli i osobně prezentovat a vlastně uspořádat módní přehlídku. Kolegyně Peťa s Ivou se této příležitosti chytlly a doslova po nabídce skočily s tím, že „když ne teď, tak nikdy“. Tímto chtěly splnit sen nejen sobě, ale také ostatním, kdo takové přání měli. Přehlídce předcházely hodiny tréninku a zkoušek na nečisto v sále Pavučiny i na místě konání samém.

Konečně přišel náš vysněný den D a my jsme pochopili, že život modelky není jednoduchý a že musí čelit i nenadálým událostem. Celý den jsme věnovali přípravám na přehlídku, především úpravám vizáže, abychom se sami sobě líbili. Před odjezdem do Klobouk jsme sbalili všechno oblečení a potřebné věci a následně jsme se společně s uživateli přesunuli na místo činu. Na místě nás čekalo nemilé překvapení, které spočívalo v nepříznivém počasí. Přesně v okamžik, kdy se měla konat venkovní přehlídka, začala ohromná bouře. Během pár minut jsme museli naši choreografii přizpůsobit novému prostoru evangelického kostela, což nás jako modelky a modely značně zneklidnilo. Naše představa osobní vizážistky a karavanu se zázemím se ukázala z říše snů. Z kostela se rázem stalo naše módní molo i zázemí šatny, kde jsme se převlékali a upravovali za přítomnosti příchozích lidí na přehlídku. I přes velkou nervozitu jsme vše zvládli na výbornou a vše dobře dopadlo. Přehlídka byla zakončena obrovským potleskem všech účastníků akce a nejedno oko zvlhlo dojetím. I přes velké drama všichni moc rádi a vesele vzpomínáme, jak jsme se stali hvězdami.

Ivana Nevídalová

vedoucí Sociálně terapeutického centra Radost v Hustopečích

Lidské zdroje, základ sociálních služeb

Středisko BETLÉM aktuálně zaměstnává 100 pracovníků a 30 osob na dohodu o provedení práce, což je o polovinu více než např. v roce 2014. Nyní působíme ve čtyřech lokalitách (Klobouky, Morkůvky, Brumovice a Hustopeče) a od ledna 2023 otevíráme nové zařízení v Dubňanech (Hodonínsko). Naprostou většinu zaměstnanců tvoří pracovníci v sociálních službách, tedy ti, kteří vykonávají přímou péči o naše klienty. Je to práce velmi náročná, nejen fyzicky, ale také psychicky a proto je třeba o zaměstnance pečovat, abychom se nemuseli potýkat s vysokou mírou fluktuace. Při rostoucí tendenci organizace bylo tedy logickým krokem vedení střediska obsadit pozici personalisty na plný úvazek.

Stalo se tak v březnu letošního roku, kdy byla do funkce jmenována Zlata Čajanová, které jsem položila pár otázek:

V čem spočívá Tvoje práce?

Dalo by se říct, že jsem spojkou mezi ředitelem, vedoucími jednotlivých zařízení a mzdovou účetní. Jsem také „lovec hlav“, inzeruji volné pracovní pozice, nastavuji výše mzdy dle našich předpisů. Sleduji termíny zkušební doby, pracovních smluv, ale také posílám zaměstnance na pracovní lékařské prohlídky, hlídám pravidelná povinná školení, setkávám se s novými zaměstnanci při podpisu pracovní smlouvy a zajišťuji mnoho dalších činností.

V čem vidíš smysl své práce?

Moje práce mě baví. Na Betlémě pracuji už více než 10 let a mám zkušenosti ze služeb. Začínala jsem při studiu na vysoké škole jako sociální pracovníce v Domově Betlém, následně v Arkénii a poté i v Narnii. Když bylo potřeba, šla jsem i do přímé péče. Pak přišel určitý posun a začala jsem nabírat zkušenosti ve vedení lidí – Domově Betlém, v Sociálně terapeutických centrech a Odstrčilově vile. Uvědomuji si, jak důležité je mít v přímé péči lidi, kteří dělají svoji práci s láskou ke klientům i k BETLÉMU.



Setkala ses v poslední době s nějakou kuriozitou ve své práci?

Při náboru zaměstnanců se setkávám s různými lidmi a jejich osudy. Příjmací řízení na pozici pracovníků v přímé péči má dvě fáze. Uchazeč musí poslat strukturovaný životopis a přijít na pohovor a prohlídku zařízení, kam se hlásí. Poté následuje dobrovolnická zkouška v běžném provozu. Někdy přichází uchazeči, kteří ani



netuší, co je čeká a pak jsou velmi překvapení, že v práci se pracuje a ještě navíc s lidmi se zdravotním postižením. Nedávno mi jeden mladík, který se ucházel o práci (a já jsem si vyžádala jeho životopis), napsal, že mi nic nepošle, že není žádný romanopisec. Občas dorazí exotický životopis v cizím jazyce – nedávno přišla žádost o práci uchazečky ze Spojených arabských emirátů, naštěstí v angličtině.

Co by bylo potřeba zlepšit?

Určitě finanční ohodnocení zaměstnanců v sociálních službách, zvláště v neziskovém sektoru. Souvisí to i s prestiží našeho oboru. Staráme se o ty nejvíce potřebné a většina lidí se o sociální služby nezajímá do doby, než se dostane do situace, kdy je potřebuje.

Také se snažíme zapracovat na systému benefitů pro zaměstnance, ale i zde je to závislé na finančních možnostech. Chceme, aby naši lidé chodili do práce rádi a když přijde nějaká nepříjemnost, chceme je podržet. Takže se snažíme mít v čele služeb spolehlivé lidi, „srdcaře“. A kromě financí je důležité umět lidi pochválit, ale také dokázat slušně říct, když se něco nepovede a je potřeba se poučit nebo na sobě zapracovat.

Co bys přála zaměstnancům BETLÉMA?

Všem svým kolegům přeji, aby chodili do práce rádi a cítili naplnění. Sama však vím, že jsou životní období, kdy dochází síly a může přijít vyčerpání. Máme ve službách kolegyně a kolegy, kteří pracují v přímé péči již mnoho let, chodí do služeb za nemocné kolegy a vícekrát museli toto období překonat. Před nimi smekám, jsou to lidé, bez nichž bychom nemohli naše služby poskytovat.

Děkuji za rozhovor.

*Jana Lexová
vedoucí úseku fundraisingu a vnějších vztahů*

Barevný experiment

V úterý 17. května 2022 v 17 hodin jsme vernisáží zahájili naši vysněnou a dlouho plánovanou výstavu obrazů v Café Práh v Brně. Jsme moc šťastni, že se nám ji právě zde podařilo uspořádat. Autoři obrazů Monika Bohdálková, Lucie Buchtová, Tomáš Hirsch, Miloslav Jelínek, Michaela Munzarová a Tomáš Pospíšil jsou klienty našich služeb a v rámci aktivizačních činností se věnují malování.

Café Práh je naše oblíbená kavárna. Je pro nás něco jako kavárna Slávie v Praze. Tady jsme už ukuli spoustu plánů. Nevím, zda jsme vymysleli nějaký nový umělecký směr, ale každopádně jsme u kávy diskutovali i nad názvem naší malířské skupiny.

Kávě naše malířky rozumí, alžírská jim rozhodně chutná nejvíce. Tu jsem já měla snad jen v lázních. Ale přitom mě napadlo, že je dobré si takové malé lázně občas udělat; aspoň na chvíli. Udělat si radost. A my jsme si radost udělat chtěli – vystavovat v naší oblíbené kavárně.

Nechtěla jsem, aby mé kolegy malíře potkalo to, co např. Vincenta van Gogha – že se slávy dočkal až po smrti. Občas se nějaký obraz našich klientů – malířů prodá, vydraží v aukci. Nejspíš je však informace o finanční částce nezajímá, ostatně jako každého opravdového umělce. Tak jsme rádi, že jsme spolu s rodiči, přáteli, kolegy i náhodnými pocestnými mohli prožít příjemné odpoledne v Café Práh. Že jsme si spolu, v milé společnosti v oblíbené kavárně, vychutnali tu prchavou chvíli slávy a posílili se tak do dalších dnů útrap umělců.



Jelikož naše výstava byla prodloužena až do konce června, měli jsme možnost prožít zde i další mnohá krásná domluvená i náhodná setkání. A nebylo jich málo. A těšilo nás, že se výstava líbila a dnes některá díla z ní zdobí byty našich hostů.

Naše oko je jako okno. A co jím vchází, je velmi důležité. Je prostředníkem mezi námi a přírodou, mezi námi a obrazem. A obraz potřebuje diváka. Malíř je vlastně sám prvním divákem. Chtěla bych k tomu říci, že malířství je pro nás pro všechny – nejen jako pro diváky.



Můj učitel říkával, že malovat může každý. A že malování nás učí vidět, dívat se. Že celou krásu světa můžeme vidět už na povrchu. Odhalovat ji při malířské práci, při hledání barev, barevných vztahů. Ano, malování je pro všechny. A není k tomu potřeba kreslířský talent, ale jen poctivé hledání, hledání bez předsudků. E. A. Poe psal o čtyřech podmínkách štěstí, mezi něž kromě toho abychom milovali, žili ve spojení s přírodou a zbavovali se zbytečné tíživosti a předsudků – tvořili novou krásu. Každý den znovu a znovu bychom měli hledat ony prchavé okamžiky vidění, které můj učitel ztotožňoval s láskou. „Vidět znamená milovat“ říkal. A toto hledání nás bude vytrhovat z každodennosti či únavy, ze zajatých kolejí.

Onu čistotu výrazu, kompozice, kresby, kterou naši malíři přenesli na svá plátna, hledali mnozí dnes již slavní umělci třeba i celý život. Kéž se i nám občas takový okamžik „vidění“ zadaří. Kéž se tolik nezabýváme sbíráním různých pomíjivých věcí, ale více tím, abychom byli opravdu šťastní ve smyslu slov E. A. Poea – a tvořili novou krásu. Ano – bylo by na světě dobře.

Přejeme Vám krásné zážitky vidění ve všech příštích dnech, krásné barevné okamžiky. Děkujeme všem, kteří nás podporují, všem, kteří nám pomáhali výstavu uskutečnit.

*Marie Nováková
výtvarnice a pracovnice
STC Radost v Brumovicích*



Konvalinka dýchá nadějí

V roce 1996 BETLÉM koupil malý domek, který stál v těsné blízkosti Odstrčilovy vily v Kloboukách u Brna, tehdy Domova Betlém. Dlouhá léta před tím v něm bydleli skromní bezdětní manželé. Domek to byl opravdu velmi starý, postavený z pečovaného hlíny. Neměl koupelnu ani WC, nebyl připojen na kanalizaci, vodovodní řád ani na plyn. Betlému chybělo zázemí pro naše pracovníky, tak jsme domek svépomocně zrekonstruovali a dali mu jméno Konvalinka. To podle květin, kterým se před domkem dařilo. A jak se dařilo naší Konvalince dál?

Jako první zde bydleli mladí manželé, kteří se potkali právě jako zaměstnanci Domova Betlém. Po krátkém čase čekali přírůstek a podařilo se jim sehnat vlastní bydlení. V té době se jedna naše bývalá pečovatelka starala již čtvrtým rokem o dítě se zdravotním postižením, které měla v pěstounské péči a hledala vhodné bydlení. Radostně přivítala možnost bydlet na Konvalince a zanedlouho do pěstounské péče přijala další dítě. Obě děti měly velmi těžké tělesné i mentální postižení. Pěstounka u nás pracovala na částečný úvazek jako zdravotní sestra, s péčí o obě děti ji vypomáhal denní stacionář Narnie, a to až do roku 2018, kdy se rodina odstěhovala do Brna. Konvalinka však nezůstala opuštěna ani potom, během stavby nového Domova Betlém její přístřeší využili dva klienti. Domeček potom sloužil k různým účelům – jako skladiště při rekonstrukci Odstrčilovy vily, humanitární sklad či pro občasně přespání našich pracovníků. V dubnu letošního



roku správní rada střediska odsouhlasila využití domečku pro ubytování uprchlíků z Ukrajiny. Domeček jsme vymalovali, vybavili novou kuchyňskou linkou a prádelnou. Od půli července na Konvalince bydlí 2 ukrajinské ženy, každá s jedním dítětem. Obě rodiny pochází z historického města Čerkasy, které kvůli válečnému konfliktu opustili koncem února. Otcové jejich rodin bojují na Ukrajině proti ruskému agresorovi. Obě ženy u nás pracují na poloviční úvazek jako uklízečky a jejich děti nastoupily v září do základní školy v Kloboukách u Brna. Položili jsme jim několik otázek:

Jak se vám u nás žije?

Máme se dobře, jsme rádi za bydlení i za práci. Doufáme, že budeme mít práci i přes zimu.

Jak se vám daří překonat jazykovou bariéru?

Obtížně, česky neumíme. V práci se domlouváme rusky, ale ruštinu znají jen někteří. Když je to důležité, tak používáme překladač v mobilu.

A co děti ve škole, jak zvládají českou školu?

Naše děti se učí jazyk rychleji než my. Chodí do třídy, kde jsou další dvě ukrajinské děti a společně s ostatními ukrajinskými dětmi mají hodiny češtiny. Naši kluci se zúčastňují on-line výuky v ukrajinské škole. V kloboucké škole se jim líbí nejvíce plavání a tělocvik.

Mají české kamarády?

Ano, někteří se od nich učí ukrajinsky, ale moc jim to nejde ☺.

Jak vaši manželé?

Neviděli jsme se od začátku války. Nic bližšího o nich říct nemůžeme, je to vojenské tajemství. V současné době probíhá schvalování zákona, který by jim umožnil vycestovat, takže by mohli přijet za námi na krátkou dobu, ale uvidíme.

Přejeme oběma rodinám, aby se co nejdříve setkaly se svými otci, nejlépe doma na Ukrajině a v míru.

Jan Gavlík
správce majetku



STC Radost v Hustopečích

STC Radost v Hustopečích začalo uživatelům sociální službu sociálně terapeutické dílny poskytovat od září roku 2019. Jsme velmi rádi za to, že tato příležitost nastala. Díky tomu, že se služba rozšířila do Hustopečí, stala se tak dostupnější pro naše uživatele z Hustopečska. V Hustopečích se nám zalíbilo, můžeme zde využívat běžně dostupné služby, navázali jsme příjemné vztahy s ostatními lidmi a institucemi. Co nás ale ovšem tíží, je že se během provozu ukázalo, že nemáme zcela vyhovující podmínky, které by odpovídaly provozu služby a potřebám našich uživatelů. Zařízení v Hustopečích se nachází v budově Centra volného času Pavučina, kde máme v pronájmu jednu zařízenou denní místnost o ploše 35m², za což jsme vedení města velice vděční. V rozsahu 20 hodin/týdně máme k dispozici další prostory – keramickou a výtvarnou dílnu, hudebnu a sál. Tyto prostory odpoledne slouží především pro zajištění kroužků a volnočasových aktivit dětí a mládeže.



Bohužel nám schází zázemí pro vedoucí služby, pro pracovníky a také pro uživatele služby. Naši denní místnost užíváme všichni jako šatnu, dílnu, jídelnu i pracoviště vedoucího. Další místnosti jsou využívány dle stanoveného rozpisu. Také veškeré pracovní pomůcky k práci je nutné neustále přemísťovat z denní místnosti do ostatních dílen a chybí zde prostor pro individuální práci s uživateli. Vedení BETLÉMA se proto rozhodlo tuto situaci řešit nejlépe získáním vlastních prostor. V letošním roce se nám podařilo za 18 mil korun zakoupit nový objekt, který dosud sloužil jako ubytovna a stojí přímo naproti Pavučině. Nyní nás čeká nutná celková rekonstrukce zakoupeného objektu a jeho přizpůsobení potřebám naší služby vyčíslená na dalších 19 mil. Větší prostory nám umožní navýšit maximální denní kapacitu služby pro další zájemce, jejichž žádosti musí být nyní odmítány. Dále budeme moci pro uživatele rozšířit nabídku činností, získáme více skladovacích prostor pro materiál i hotové výrobky a potřebné zázemí pro provoz služby. Máme v plánu v budově zřídit i tréninkový byt pro nácvik samostatného bydlení pro naše uživatele. Pokud se tohle všechno podaří, tak to bude Boží zázrak.

Ivana Nevídalová
vedoucí a sociální pracovnice STC Radost v Hustopečích

Chráněné bydlení Duběnka

Rozvoj Diakonie BETLÉM byl a je silně inspirován poptávkou společnosti po určitých službách. Vždy se snažíme reagovat na konkrétní situace, samozřejmě v souladu se strategickým plánem organizace. A nyní přichází další milník v životě střediska BETLÉM: otevření zařízení mimo spádovou oblast Hustopečska, a to Chráněného bydlení Duběnka v Dubňanech, které opět vzniklo v reakci na poptávku po konkrétní sociální službě.

Iniciátory vzniku Duběnky je rodina Žůrkových, jejichž zájmem je, aby bylo dobře postaráno o jejich syna a protože z vlastní zkušenosti služby BETLÉMA znají (jejich syn je klientem našeho týdenního stacionáře pro děti již 11 let), velice stojí o to, abychom se o Martina postarali i nadále. Martin vzhledem ke svému věku už nemůže nadále využívat služeb dětského zařízení. Bohužel všechna místa v brumovických chráněných bydleních jsou dlouhodobě obsazena, proto se jevilo toto přání spíše ze sféry nespílitelných. Žůrkovi ale nesložili ruce do klína, naopak, rozhodli se, že budou v tomto směru maximálně aktivní. Svůj rodinný dům v Dubňanech v ulici Na Trninách nabídli Diakonii BETLÉM k užívání za účelem zřízení chráněného bydlení pro jejich syna a dalších 5 klientů v dospělém věku s mentálním postižením. Správní rada BETLÉMA zprvu poněkud váhala, ale s ohledem na fakt, že na Hodonínsku podobně koncipované zařízení neexistuje a Jihomoravský kraj byl ochoten toto zařízení zařadit do krajské sítě sociálních služeb (a tak zajistit jeho financování z veřejných financí), se vedení střediska rozhodlo

na nabídku spolupráce reflektovat. Žůrkovi Diakonii BETLÉM poskytli svůj dům zdarma formou výpůjčky na 20 let a od 1. ledna 2023 bude tedy v domě Na Trninách v Dubňanech fungovat Chráněné bydlení Duběnka pro dospělé osoby s těžkým mentálním, případně kombinovaným postižením.

Duběnka bude domovem 6 dospělým lidem s mentálním postižením, převážně z Hodonínska. Jedná se o lidi s vysokým stupněm závislosti na pomoci druhé osoby. Každý z uživatelů bude mít vlastní pokoj a společně budou tvořit jakousi větší rodinu. V nepřetržitém provozu jim bude podporu poskytovat celkem 7 pracovníků a jako vedoucí byla ve výběrovém řízení vybrána paní Bc. Silvie Schwoiserová z Dubňan. Klientům i pracovníkům přejeme, aby se jim v Duběnce líbilo, aby se jim spolu dobře žilo a také aby je místní přijali vlídně a s pochopením.

„Jsem velmi vděčná Diakonii BETLÉM za její vstřícnost k našemu návrhu na zřízení Duběnky. Jsem ráda, že jejich skvělá péče může takto být pro syna Martina zajištěna i v případě, kdybych toho již sama nebyla schopna. Děkuji Diakonii také za to, že v Duběnce nabízí pomoc i dalším klientům a rodinám v podobné životní situaci. A děkuji jim také za to, jak skvěle k péči o klienty přistupují a s jakým velkým srdcem a odhodláním pomáhají potřebným,“ uvedla Kateřina Žůrková.

*Jana Lexová
vedoucí fundraisingu a vnějších vztahů*



V Radosti se radují

Po třech letech jsme s velkou radostí a napětím připravovali Společenský večer s dobročinnou aukcí a těšili jsme se na osobní setkání se starými známými i na nové tváře. Zároveň jsme prožívali tak trochu i úzkost, zda se po dvouleté pauze večer vydaří.

Naše obavy se díkybohu ukázali jako naprosto zbytečné, neboť kloboucká sokolovna se brzy zaplnila, dokonce jsme přidávali židle. Již od prvních chvil bylo patrné, že atmosféra 22. společenského večera s dobročinnou aukcí Diakonie BETLÉM bude velmi přátelská a zájem návštěvníků o vystavené exponáty sliboval i napínavé chvíle. K dobré náladě přispělo i hudební vystoupení brněnské kapely DOOUŠEK a srdečné zdravice milých hostů.

V aukci jsme nabídli 60 exponátů, z nichž se nejvýše vyšplhala cena za model závodního auta s vlastnoručním podpisem aktuálního mistra ČR v rallye Jana Kopeckého. Vítěz napínavého souboje si jej odnesl za 27 tisíc. Z výrobků klientů se za nejvyšší částku vydražily rovnou dva exponáty: Adventní strom a Sada 3 keramických andělů, každý za rovných 22 tisíc. Sadu svíců v diakonické modré barvě si vydražil a do Prahy odvezl Pavel Fischer, senátor a prezidentský kandidát, který se v Kloboukách zastavil na své cestě po jižní Moravě.



Výnos dobročinné aukce činí rovných 417 tis. korun, společně s dalšími příjmy z prodeje drobných výrobků a vstupného se výtěžek celého večera vyšplhal na úžasných 470 772 Kč.

Z krásného výsledku mají radost především klienti Sociálně terapeutického centra Radost v Hustopečích, kteří se v hojném počtu večera osobně zúčastnili

Z krásného výsledku mají radost především klienti Sociálně terapeutického centra Radost v Hustopečích, kteří se v hojném počtu večera osobně zúčastnili

a s radostí prezentovali své výrobky. Právě na rekonstrukci budovy, která poskytne potřebné prostory pro toto centrum je výnos celého večera určený.

Pro ty, kteří se nemohli z různých důvodů aukce zúčastnit, mají dražební adrenalin rádi a chtějí zároveň podpořit dobrou věc, jsme připravili on-line aukci, která potrvá do neděle 24. prosince 22 hodin. Ke dni 28.11. bylo v banku on-line aukce přes 42 tisíc. Znamená to, že letos se nám v dobročinných aukcích podařilo získat přes půl milionu, což je fantastické a máme všichni velkou radost a to ještě nejsme u konce.

Partneři 22. společenského večera:



Diakonie ČCE – středisko BETLÉM

Císařova 394/27, 691 72 Klobouky u Brna

IČ: 18510949

Korespondenční adresa: Morkůvky 149, 691 72 Klobouky u Brna

tel.: 519 419 848

www.betlem.org

Č.ú. 1381506359/0800

Ředitel

Petr Hejl, DiS.
tel.: 519 419 848
mobil: 777 936 580
reditel@betlem.org

Vnější vztahy a fundraising

Bc. Jana Lexová
tel.: 519 419 977
mobil: 777 936 576
info@betlem.org

Ekonomický úsek

Tomáš Vostřák
tel.: 519 420 656
mobil: 774 936 575
uctarna@betlem.org

JEDNOTLIVÁ PRACOVÍŠTĚ

Domov Betlém

691 72 Klobouky u Brna, Brněnská 21
vedoucí Bc. Radomíra Soukopová
tel.: 519 419 489, mobil: 739 244 837
betlem@betlem.org

Odstrčilova vila

691 72 Klobouky u Brna, Císařova 27
vedoucí Bc. Monika Holánková
tel.: 515 531 880, mobil: 603 575 249
vila@betlem.org

Domov Narnie

691 72 Morkůvky 129
vedoucí Bc. Veronika Prantlová, DiS.
tel.: 519 423 195, mobil: 736 603 495
narnie@betlem.org

Chráněné bydlení Arkénie

691 11 Brumovice 396
vedoucí Michal Hájek
tel.: 519 324 653, mobil: 777 936 577
arkenie@betlem.org

Chráněné bydlení Mirandie

691 11 Brumovice 438
vedoucí Michal Hájek
tel.: 515 531 881, mobil: 777 936 577
mirandie@betlem.org

Sociálně terapeutické centrum Radost

691 11 Brumovice 242
vedoucí Mgr. Bc. Anna Štachová
tel.: 515 531 966, mobil: 739 099 638
stc.brumovice@betlem.org

Sociálně terapeutické centrum Radost

693 01 Hustopeče, Šafaříkova 1017/40
vedoucí Bc. Ivana Nevídalová, DiS.
tel.: 731 907 511, mobil: 739 878 173
stc.hustopece@betlem.org

Grafické zpracování a sazba

NOVÁREKLAMA.cz

Evidováno na MK ČR pod č.j. E15100.

Zpravodaj Betlémská hvězda vydává pro členy Kruhu Přátel BETLÉMA Diakonie ČCE – středisko BETLÉM.

Kontakt: Bc. Jana Lexová, Císařova 27, 691 72 Klobouky u Brna

info@betlem.org, www.betlem.org, číslo účtu u ČS a.s.: 1381506359/0800